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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 07/07/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes os vereadores 

Marcus Vinícius Barbosa Lima, Guilherme Antonio de Souza 

Ramos, Luís Antônio Vilas Boas, Vicente Joaquim da Silva, 

Rovilson Donizete Nanini, dr. Luiz Gonzaga de Abreu, Michelli 

Aparecida Martins, Baltazar da Costa e José Carlos Silverio 

Candido, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius 

Barbosa Lima declarou aberta a reunião e em seguida o vereador 

Rovilson fez leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 30/06/2025 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

154/2025 do Conselho Tutelar encaminhando relatório trimestral 

das atividades desenvolvidas no Conselho Tutelar referente aos 

meses de abril, maio e junho de 2025. Ofício da Secretaria de 

Estado da Educação – Superintendência Regional de Ensino de 

Poços de Caldas informando ofício da Câmara sobre andamento de 

projetos para início das obras de cobertura da quadra poliesportiva 

da Escola Estadual Afonso Romão de Siqueira, distrito de 

Palmeiral. Ofícios Executivos nºs 434 a 458/2025 em resposta a 
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pedidos e questionamentos dos vereadores. TRIBUNA LIVRE: 

sr. Vanderlei Ferreira dos Santos. Assunto: 1ª Conferência 

Municipal de Botelhos. O sr. Vanderlei disse que foi divulgado nas 

redes sociais convite à população para participação na 1ª 

Conferência Municipal da Cidade de Botelhos, que assim como já 

aconteceu em outras conferências houve muito pouca participação 

que muitos criticam , dão opiniões sobre diversos assuntos de nossa 

cidade mas na hora de participar, na hora certa para essas críticas e 

sugestões ninguém vai, disse que ele sempre gostou de participar 

das reuniões e conferências que abordam temos do município e 

esteve presente na conferência, que quando participa de uma 

conferência desse tipo tem autoridade para criticar e apresentar 

sugestões, que não faz isso por política  mas por se interessar nos 

assuntos que são importantes para Botelhos e seu desenvolvimento. 

Sr. Vanderlei comentou que na Conferência foi elaborado um 

documento que será levado para Belo Horizonte, com temas como: 

acessibilidade, Reurb, iluminação pública, arborização viária, 

campanhas sobre preservação ambiental, função social da cidade, 

moradia, entre vários outros temas muito importantes. Sr. 

Vanderlei encerrou suas considerações e agradeceu à Câmara pela 

atenção. O sr. Presidente agradeceu sr. Vanderlei pela presença e 

pelas informações trazidas e disse que a Câmara está sendo de 

portas abertas para recebe-lo e a todos os cidadãos que queiram 

fazer uso da Tribuna Livre. GRANDE EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS - PROJETO DE LEI Nº 65/2025: 
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DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

TRANSPARÊNCIA DAS EMENDAS PARLAMENTARES 

INDICADAS AO MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Autor: 

vereador Guilherme. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião quando o projeto 

será submetido a discussão e votação. - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 66/2025 -  APROVA AS CONTA DO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS, ESTADO DE MINAS 

GERAIS, RELATIVAS AO EXERCÍCIO DE 2021. 

PROCESSO 1120307.   Projeto apresentado pela Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade. A Comissão de Finanças 

Orçamento e Contabilidade já havia emitido parecer favorável à 

aprovação das contas do Executivo Municipal nos seguintes 

termos: Processo nº. 1120307 - Prestação de Contas do 

Executivo Municipal do exercício de 2021.A Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contabilidade da Câmara Municipal de 

Botelhos-MG, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 

apresentar parecer sobre a Prestação de Contas do Prefeito 

Municipal referente ao exercício financeiro de 2021, nos termos do 

artigo 31 da Constituição Federal, artigo 45 da Lei Complementar 

nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), artigo 36, inciso VII 

da Lei Orgânica Municipal e artigo 196 do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. As contas em análise foram encaminhadas a esta 

Câmara Municipal com o Parecer Prévio do Tribunal de Contas do 
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Estado de Minas Gerais (TCE-MG), por meio do Processo nº 

1120307, no qual a Corte de Contas opinou pela aprovação das 

contas do Prefeito Municipal relativas ao exercício de 2021, sem 

ressalvas. Após análise dos documentos contábeis, financeiros e 

orçamentários apresentados, bem como do conteúdo do parecer 

prévio emitido pelo TCE-MG, esta Comissão entende que foram 

observados os princípios constitucionais da legalidade, 

legitimidade, economicidade, publicidade e eficiência na execução 

orçamentária e financeira do Município durante o exercício de 

2021.Assim, acompanha-se o entendimento do Tribunal de Contas, 

nos termos do §1º do artigo 31 da Constituição Federal, emitindo-

se parecer favorável à aprovação das contas do Prefeito Municipal 

referentes ao exercício de 2021.Destaca-se que este parecer será 

submetido à deliberação do Plenário, cabendo aos nobres 

vereadores, nos termos do §2º do artigo 31 da Constituição Federal, 

a decisão final, por maioria qualificada de dois terços dos membros 

da Câmara, caso optem por seguir ou divergir do parecer do TCE-

MG. Diante do exposto, esta Comissão manifesta-se pela 

aprovação das contas do Prefeito Municipal de Botelhos referentes 

ao exercício financeiro de 2021, e propõe a aprovação do Projeto 

de Resolução Legislativa nº 66/2025, que é pela Aprovação das 

Contas do Município de Botelhos do exercício fiscal de 2021 em 

conformidade com o parecer prévio do Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais. Botelhos, 03 de julho de 2025.  Ver. 

Baltazar da Costa, Ver. Dr. Luiz Gonzaga de Abreu e Ver. Vicente 
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Joaquim da Silva.  Submetido o projeto de Resolução nº 66/2025 à 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

08 votos favoráveis (vereadores      Guilherme Antonio de Souza 

Ramos, Luís Antônio Vilas Boas, Vicente Joaquim da Silva, 

Rovilson Donizete Nanini, dr. Luiz Gonzaga de Abreu, Michelli 

Aparecida Martins, Baltazar da Costa e José Carlos Silverio 

Candido). Aprovado o projeto, foi promulgada pela Mesa Diretora 

a Resolução nº 07/2025. O sr. Presidente determinou a publicação 

da Resolução e também envio de toda documentação ao Tribunal 

de Contas do Estado de Minas Gerais. PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS NºS 67 A 98/2025 

CONCEDENDO TÍTULOS HONORÍFICOS 2025. Lidos os 

projetos e as justificativas, encaminhados ao estudo e parecer das 

Comissões Especiais para a próxima reunião quando serão 

discutidos e votados. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

99/2025 – DISPÕE SOBRE O AUMENTO DE NUMERO DE 

VAGAS DE CARGO PÚBLICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final E Finanças Orçamento e Contabilidade para a próxima 

reunião quando o projeto será discutido e votado. O sr. Presidente 

convocou uma reunião extraordinária para a próxima segunda-

feira, logo após a reunião ordinária, para segunda e última 

discussão e votação do projeto. REQUERIMENTOS 
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ESCRITOS: Vereador Rovilson apresentou requerimento de 

entrega de Moção de Aplauso à jovem Lavínia da Silva Marcos por 

ter sido campeã na prova dos Três Tambores na EXPOAGRO 2025 

em Guaxupé. Vereador Marcus Vinícius, solicitando construção 

de mais uma creche em Botelhos; endossado pelos vereadores dr.  

Luiz, Guilherme, Baltazar e Rovilson. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereadora Michelli, ao Prefeito, solicitar as seguintes 

melhorias no CMEI Helena Antipoff, distrito de Palmeiral: 

Conserto ou troca de interfone da entrada, visto que o mesmo está 

estragado desde o ano passado; Instalação de câmeras de 

monitoramento no prédio e Melhora do sinal de internet. 

Vereadores Guilherme e Luís Antônio, ao Prefeito, questionar se 

a Secretaria de Assistência Social continua a fornecer ajuda de 

custo para o pagamento de consultas, exames e medicação, e se 

caso não estiver fornecendo que seja esclarecido o motivo. 

Vereador Guilherme, reiterando solicitação de que seja enviado a 

este Legislativo relatório contendo quantidade de cestas entregues 

de janeiro a junho de 2025, especificados por mês. Solicita também 

que seja informado a quantidade de famílias beneficiadas 

mensalmente com as cestas básicas; endossado pelo vereador Dr. 

Luiz. Vereador Guilherme, à Equipe Organizadora da 25ª 

Cavalhada de Botelhos, parabenizando pela excelente organização 

da 25ª Cavalhada do Distrito de Palmeiral. Ressaltando que o 

evento foi realizado com louvor, contando com uma organização e 

estrutura impecáveis e tornando-se um grande sucesso, endossado 
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pelos vereadores Rovilson Donizete Nanini, Michelli Aparecida 

Martins, Marcus Vinícius Barbosa Lima e Vicente Joaquim da 

Silva. Vereador Baltazar: 1-) à Secretaria Municipal de Esporte, 

Lazer e Cultura, solicitando seja estudada a possibilidade da 

criação de um “Festão Junino”, promovido pela Prefeitura, com 

participação de entidades e escolas do município, endossado pelo 

vereador Rovilson e Vicente. 2-) ao Prefeito, solicitando que a 

administração estude a possibilidade de ajudar nos gastos com 

treinamentos da equipe que treina para prova dos três tambores e 

que estude especialmente a possibilidade de fornecer o transporte 

para os animais quando a equipe for participar de eventos em 

cidades vizinhas, endossado pelo vereador Guilherme. Vereador 

Vicente, 1- ao Prefeito solicitando serviço e máquina e 

cascalhamento na estrada que passa ao lado da propriedade do sr. 

Paulo da Ivanira, antiga propriedade do sr. Orlando Bolzan, 

endossado pelo vereador Rovilson. 2-) ao Diretor do Departamento 

Municipal de Estradas de Rodagem, extensivo aos demais 

servidores do departamento, agradecendo   e parabenizando pelo 

serviço realizado no mata-burro entre a Fazenda Limoeiro e 

Goiabeiras, serviço este que ficou muito bem feito e foi muito 

elogiado pelos moradores que passam pelo local. Vereador 

Rovilson, ao Prefeito, 1-) solicitando serviço de máquina e 

cascalhamento na estrada que vai para o Jaboticabal, da 

propriedade do sr. José Durval até a Serrinha (Sérgio Carvalho).2-

) solicitando poda de árvore na esquina da Avenida Monsenhor 
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Ricardo Grella com Rua Juvêncio Praxedes de Araújo, logo acima 

do salão da Adeline, visto que a árvore atrapalha a visão dos 

motoristas. Vereador Marcus, ao Prefeito, solicitando seja 

estudada a possibilidade da aplicação na Prefeitura, da Lei Federal 

13.370/2016 – redução de carga horária para pais de crianças com 

TEA e PCDs, endossado pelos vereadores dr. Luiz, Michelli e 

Guilherme. Ofícios em nome da Câmara: 1-) solicitando instalação 

de câmeras de monitoramento no Cristo Redentor (pedido feito 

pelas redes sociais). 2-) ao Diretor do Departamento o Municipal 

de Esportes, extensivo aos demais departamentos envolvidos, 

parabenizando pela reinauguração do Campo de São Gonçalo. 

Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM 

DO DIA – PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 62/2025- DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS DE CARGO 

PÚBLICO – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª e última votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo.  PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, OS PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A 

LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O 
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DECRETO FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Projeto permanece com as Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e 

Contabilidade e Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente .CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a Deus, aos vereadores, 

aos servidores da Casa, a equipe de transmissão e a todos que 

assistiram à reunião, vereador dr. Luiz sugeriu ao Presidente que a 

questão do uso da tribuna seja revisto e que exista mais critério para 

utilização da mesma. Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme agradeceu a Deus, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e disse 

concordar com o vereador dr. Luiz quanto ao uso da Tribuna Livre. 

Vereador Guilherme comentou que Botelhos mais uma vez se 

destacou no esporte este final de semana, com a vitória da jovem 

Lavínia na prova dos três tambores em Guaxupé e com a vitória do 

jovem Heitor como Campeão Brasileiro de Jiu-jitsu, que Botelhos 

se orgulhava desses jovens.   Vereador Luís Antônio agradeceu a 

Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que assistiram pela 

internet, vereador Luís Antônio parabenizou o trabalho do novo 

Diretor do Departamento de Estradas de Rodagem, sr. Tarcísio, 

disse que seu trabalho esta sendo muito elogiado na zona rural. 
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Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, agradeceu a 

presença dos visitantes, agradeceu os que assistiram on-line e 

também agradeceu o trabalho da equipe de transmissão Pod Cast 

do Padrin. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, 

aos servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião, disse que a Cavalhada realmente estava muito organizada, 

uma festa muito boa, só lamentava o acidente sofrido pelo sr. 

Russo. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de 

transmissão e se desculpou com o servidor Pedro por não ter 

participado da Etapa Microrregional do Parlamento Jovem. O sr. 

Presidente da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu 

aos vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet, agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre 

de portas abertas para receber a população. O sr. Presidente 

agradeceu ao servidor Pedro pela condução do Parlamento Jovem, 

pela condução da Plenária na última sexta-feira. O sr. Presidente 

explicou que existe uma Resolução que norteia o uso da palavra na 

Tribuna Livre, que esta Resolução é entregue a todos que se 

inscrevem para usar a Tribuna.  NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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